

DOBROGEA JUNTA

POLITICA, ECONOMICA, LITERARA — INDEPENDENTA, ZILNICA

Director CONST. N. SARRY.

DOBROGEA DOBROGENILOR

ABONAMENTE

Pe un an, Lei, 120
jandate an, „ 70

Redactia si Administratia
Str. D. A. Sturza
CONSTANTA

Anualuri se platesc dupa tarifi
M. scrierilor nu se raspund
TELEFON 912

Noul Tarif Vamal

Incontestabil ca motivele de ordin economic si fiscal au derminat modificarea noului tarif vamal, dupa cum foarte bine arata d. ministru de finante — vechiul tarif nu mai corespunde situatiei actuale.

Intr'adevar vechiul tarif vamal nu mai daea productia agricola si industria nationala si pe de alta parte, din punct de vedere fiscal, taxele vamale raportate la valoarea marfurilor, produceau sume ne-normate faza de nevoimari ale tezaurului.

Considerand valoarea medie a leului la 20 centime mar, ar urma ca faxele antiericaz razboiului inmultite de 5 ori, ar mentine raportul dintre cost si vama, anterior razboiului. Pe acest considerent ministru a majorat vechiul tarif vamal in 1920, urcand taxele cu 500 %.

Acasta socotala insa este in realitate greata, deoarece factorii economici si sociali, in afara de valuta, au intervenit in calcularea preturilor dupa razboiul mondial, asa ca o revizuire a tarifului se impunea.

Asa cum s'a revizuit tariful, si chiar din expunerea de motive, reiese ca numai considerentele de ordin economic si fiscal au preponderat hotarârea comisiunilor; noi pretindem ca intr'o tara democrata, toate interesele trebuie armonizate, mai cu seama interesul publicului consumator atit de incercat dupa razboi si, studiind noul tarif vamal, ne iubream da ca am altis cat de puțin acest scop.

Regretam a nu gasi nici cãeri aceasta intenție.

Toate articolele importante de consumatie alimentare ca zaharul, orezul macale etc. sunt impuse mai scump si nu intelegem de ce, fiind nici un interes economic si mai cu seama teoretic fiscal. Acest din urma motiv e chiar antipetic, cacl vama intr'a categoric impozitiile indirecte, cari din punctul de vedere social sunt dintre cele mai nedrepte.

La imbracaminte, vedem ca protectia ce se acorda industriei textile de lana este exagerata si prevadabile consecintele foarte desfavorabile pentru consumator.

Se taxaza un metru de stofa obisnuita de haine cu vama variind dela 40-50 lei metru. Cu aceasta protectie stufe bune nu se vor produce, cacl specialitate vine Bradford, Roubaix, Orlans, etc. din motive tehnice si specifice locale, nu se pot egala si atunci intelegem de ce atata protectie. In cat priveste stufale mediocre, cu care s'au obisnuit fabricile din tara in timpul razboiului, ma o gasim exagerata, cacl atinge aproape 40 % valoare, astazi cand coteaza asa de jos. Nu ultim ca aceste stufale sunt carlate si mai intotdeauna nu cumulat lana cum au vrut si reusit sa interzica de multe ori la momentul crizei exportul lanei, pentru a evita concurenta straina. Relasi observatiile la articole de pietarie si imbraminte. Astazi cu talpa de lea scazata cu 50 %

Parlamentul

CAMERA
Sedinta din 7 Iulie 1921
Pieritel-gazic dela corospondentul nostru special

Sub prezidiu d. lui Dănil Zamfirescu, sedinta s'a deschis la orele 3 jum. d. a. La discutia sumarului, d. I. Schitaneacu combate calculul d. lui Madgearu referitor la pretul pamantului. Se continue discutia legel agrare, pe articole. Se voteaza nemodificat art. 158.

SENATUL
Sedinta din 7 Iulie 1921
Sedinta se deschide la orele 3 sub prezidiu d. lui General Coandă, avand la ordinea zilei discutia legel impozitelor directi.

Se voteaza art. 62, reducandu-se vârstă scutirii contribuabililor in 92 ani. Se amână discutia art. 64 privind la cota impunerii. Se voteaza art. 94, dupa care sedinta se ridica la orele 6 jum. seara.

Din Tulcea
Bandajii opereaza. — In ziua de 30 Iulie, toamantul Căleș Serban și Ianașo Vișan din satul Urganca comuna Salabani, ca de oland veneau din comuna Grecesc pe casa, au fost jefuiti in padurea Greș de suma de 2500 lei de către trei indivizi necunoscuti inarmati.

In ziua de 2 Iulie a. c. culturală Băncă Matei din comuna Mircea-Vale pe când mergea de la comuna Greș spre Măcin împreună cu toamantul Dumitru Văpalea din comuna Orșova în dreptul km. 58 au fost opriți de un individ înarmat care după ce i-a somat să se dea jos din căruța și-au jefuit de tot. Ianașo a avut amputat for.

Mai multă omenie
Ismael Halil, locuitor din cãtunul Terscondă, comuna Bardala, județul Calafat, innoit de drăgăzului acelu sat, Osman Hagl Ismael, nr se plânge ca, plecând în căutarea a patru boici de se furase, la trecerea lor prin Adamclisi, s'au opriți la dreptul unui întânit, cu să și mai răcoroasă sufletele. La întrebarea nr adresată d. lui notar din localitate, care întâmpinător trecea pe acolo, dacă s'au văd cămărușă în acea comunitate vitele nr pierdute nu primit drept răspuns: „Bine vi s'a lăsat” — Cărețul apoi să scoată apă, găleata — o vechitură — scapă în fântână, lanțul e fiind stricat. După ce a fost mai târziu scoasă, totuși acești dolnerococi n'au fost lasati să plece din sat, până n'au achitat suma de cincizeci lei.

Nu mai e de trăit
Concesionarul, prin cesiune, al pompelor funebre dela Constanta, un oarecare vechelă Bălașide, își face, pur și simplu, de cap.

Fără nici o autorizatiune din partea Primăriei, de la care deține aceasta concesiune acordată pe baza unui regulament, numit, explozând clipele de dureroasă și imperioasă necesitate, a urcat cu dela sine putere taxele de înmormântare la sume fabuloase. Astfel, de la 300 lei, cât e taxa prin regulamentul plăta pompelor de p. c., a urcat pretul de 1500 lei pentru cãt. III.

Concesionari de specialitate neomonarși asupra căreia atragem întreaga atentiune a celor în drept.

COLȚUL LUI CALIN

Nici o vânzare
Mi-adae aminte din copilărie, cu câtă bucurie și nerăbdare așteptam ca să se facă ziua, pentru că sarăvile mele mai mari să mi aducă dela bal, decoratiuni de hărtie aurie sau argintie, cu care cavalerii depe vremuri — azi oameni cu hârba surdă — angajay lu dăm domnișoarele.

Era pe vremea când nici Tango nici Fox Trot nu exista. Și pe atunci, pe vremea aceea, era obiceiul că în Bucaresti pe la baluri și serbări să se vândă jefurile de miniri, așa că, punea birjilor vizitatori era pusă la grea încercare, ne știind omul cu cât va scăpa.

Acosta a fost pe vremuri în București și astăzi a rămas. Căcece a dispărut însă în București, a mai rămas cu hârba surdă în provincia, căci se știe că provincia înută și merge până la exces.

Știu cu toții că la balurile de la noi, înimi nu scapă fără a fi jefuite, fie că este vorba de jumări sau de câte o fundă de jefuită, deo săi rasi, prinși cu gârlă de de vreo grămoșă deosebit, în răfai ai cavaleri mai mari sau mai puțin.

Și aștia sânt îndrumații curții publice.

RETEVEIE
Cauză și elev

DIN ORAȘ
Sedinta. — Individul Nicolae Ghinea, din strada Tepeș Vodă 22, a fost reținut pentru că a scris pe fată Roșina P. Ghiorghie, pe care însoțind o gravită a părăsit-o. Târlă Iosif, P. Ghiorghie duclându-se la domiciliul seducătorului, spre să cercetecolă, a fost cunut bătut de către Tomescu Ion.

Din Adamclisi
Zvonurile ce circula că gimnazul din localitate s'ar muta la Cernovoada, sânt nefundate. El va continua a funcționa în Adamclisi sub o nouă formă: a) gimnaziu de băieți, sub direcția unui director; b) gimnaziu de fete, sub direcția unei directorice locale. Aceasta din cauza marelui număr de elevi.

Arestarea unui firos criminal
Siguranța portului a reușit să arsteze pe muncitorul Ghiorghie Bucur, condamnat la 10 ani muncă silnică pentru crimă și urmărit cu mandat de arestare de către parchetul din Brăila. Criminalul se pripește în otapul nostru imediat după arstarea femeiei Maria Niculescu din Brăila și luca ca muncitor în port sub un nume fals.

Accident de automobil
D. I. Constantin Hristofor din str. Tomis 20, conducând mașina sa No. 60, în dreptul școlii de marină a dat peste un automobil al soc. de transporturi pe care, lovindu-l de un stâlp, l-a deteriorat complet.

Disparția unei eleve
Fetița Eugenia Tabu din clasa VI-a de liceu, fiind decărată repetentă la examenul de fine de an, a dispărut de vro două săptămâni, de la domiciliul tutorului ei, sub-locotenent A. Săndăchescu din strada Bogdan Vodă 74.

Note

Deia Consiliul de război
Procesul inarapării banditului VARLAN
Acum două zile, s'a judecat la Consiliul de Război al corp. 5 armată, procesul individului Mișă Onofrei Simeon Potârnic, Ilușca, Nicola Coliu Calinic și Sava Colișnicenco, acuzați că în complicitate cu banditul Vasile Varlan, au comis mai multe fărări în jud. Tulcea.

Consiliul a fost prezidat de d. colonel Victor Miculescu, comandantul corp. 13 Art., având ca comisar regal pe Lt. Rotaru. În banca apărării d. lui avocați Al. Negrea, N. Timirăș și maior Strat Dumitru.

Desbaterile au ținut două zile, ascultându-se numeroși martori din partea acuzații și apărării.

Prima promoție de ofițeri ai școlii navele din Constanța
Eri la ora 10 jum. dimineața a avut loc pe plătul din curtea școlilor de marină din Constanța, solemnitatea avansării la gradul de sublocotenent a elevilor absolvenți ai școlii de navele. Curtea școlii era frumoz împodobită cu drapel și steaguri tricolore.

Dirigerea școlii, a ținut și dea tot fastul eveniment prima promoție de sublocotenenti ai școlii de marină din Constanța.

Un alt parte la serbările d. școlii general Marin Ionescu, Gr. Ștefanescu, primarul orașului, comandor Buholț directorul școlii, d. comandori Niculescu și Ghiorghia Al., ambidrectori, comandor Ișbăscu și Negulescu, d. comandori Georgescu Ion, colonel Grigorescu, es. comandant garziunilor și colonel Simăneșcu, căpitanul Dumitrescu Al. și Marin Predescu ingineri Erbecean și Beni etc.

La ora 10 jum. s'a oficiat un serviciu divin în mijlocul unui cãrău tare lăsată la noi sublocotenenti.

După terminarea serviciului, st. sa preofat Păscuți a rostită o vorbă de laudă are îndemnată, pe toti ofițeri la muncă, pentru că Dumnezeu să îi binecuvinteze și patria să îi fie recunoscătoare.

D. I. comandor Buholț directorul școlii, într'o înălțătoare și patetică evntare arată că s'a muncit pentru crearea acestor școli.

Untr'o desavârșită înțelegere s'a făcut pomelul ofițerilor muncii pentru patrie și a urmat apoi apelul noilor promoții de sublocotenenti: Theodor Aurel, Borcean Ion, Ștebel D., Săndulescu V., Săvulescu Alexandru, Ecoboc Ion, Niculescu C., Săvulescu Eugen, Tobescu Ion, Măteș Marcel, Popescu Florian, Mărgineanu Ovidiu și Fridman N. pe care-i prezintă d. lui general Marin Ionescu și d. lui comandor Ișbăscu ca viitori muncitori, la omaruți și celorlalte autorități și viitori ofițeri.

Terminat urând noilor ofițeri să muncască pe binele patriei și încheie strigând trăiască M. S. Regele și Augusta familie.

Palavre

Conferința româno-bolșevică
Voin fr. bulgarilor
București 9 Iulie. — Sambătă 9 Iulie va avea loc o conferință între delegații români și bolșevici, în largul Nistrului, pe bordul unui vas.

Alac banditeșc
pe soseaua Cogealac-Constanța
D. I. Atanasie Călcăraș, mare comerciant din localitate, însoțit de soția sa și un domn al căruia nume ne scapă, pe când se întorceau acasă pe la orele 7 jum. p. m. cu automobilul de la Tulcea, la o distanță de aproximativ 12 chilom. de la Cogealac la Constanța, au fost întâmpinați de 3 indivizi cari băncăduș soseaua cu o căruță, cu tras mai multe locuri de armă asupra mașinei care a fost nevoită să oprească. Bandajii au jefuit pe călătorii de o mară sumă de bani, haine, ghete, inala etc.

Răsplată meritală
Ultima mișcare pentru funcționarii primăriei de rezidenți, făcută de d. Traian Constantinescu, președintele comisiunii înterimare, a cuprins, în afara altor, pe d. lui Ion Focșă și Ion Bălușescu, primul înaintur postul de director al contabilității la acei de secretar general al com. n. r. iar al doilea, din funcțiunea de subdirector al contabilității în locul celui d. d. d.

Bursa dela 7 Iulie cor.
D. ca Marmoroșch Blank vinde Damașcan în porumb 1 vagon jum. cu 171 lei linie sloz. Idem idem porumb F. v. cu 169 lei linie sloz. Idem idem orez cu miroș 1 v. jum. cu 215 lei linie sloz. B. Adăș și Co. v. c. A. Calanțiu vinde 2 vagoane de v. s. fert cu 140 lei linie sloz. A. Lazarus vinde A. Calanțiu porumb 3 v. jum. și trei sturcturi cu 171.50 lei linie sloz. T. Daro vinde Banca Generală porumb 5 vagoane jum. cu 170 lei linie sloz.

ABCAMENTE

Sum dezolată și deosebită
Sum dezolată și deosebită în ziua scrisă în hârba surdă în județul Tulcea, în urma vântului dela Senat s'a emancipat și am ramâs drapi bucătărească cu Pral, care doborâc cum îl gâli, greșite toate rîntururile.

Dea înșelătoare
Dea înșelătoare și deosebită în ziua scrisă în hârba surdă în județul Tulcea, în urma vântului dela Senat s'a emancipat și am ramâs drapi bucătărească cu Pral, care doborâc cum îl gâli, greșite toate rîntururile.

Dea înșelătoare
Dea înșelătoare și deosebită în ziua scrisă în hârba surdă în județul Tulcea, în urma vântului dela Senat s'a emancipat și am ramâs drapi bucătărească cu Pral, care doborâc cum îl gâli, greșite toate rîntururile.

Dea înșelătoare
Dea înșelătoare și deosebită în ziua scrisă în hârba surdă în județul Tulcea, în urma vântului dela Senat s'a emancipat și am ramâs drapi bucătărească cu Pral, care doborâc cum îl gâli, greșite toate rîntururile.

Dea înșelătoare
Dea înșelătoare și deosebită în ziua scrisă în hârba surdă în județul Tulcea, în urma vântului dela Senat s'a emancipat și am ramâs drapi bucătărească cu Pral, care doborâc cum îl gâli, greșite toate rîntururile.

Dea înșelătoare
Dea înșelătoare și deosebită în ziua scrisă în hârba surdă în județul Tulcea, în urma vântului dela Senat s'a emancipat și am ramâs drapi bucătărească cu Pral, care doborâc cum îl gâli, greșite toate rîntururile.

Dea înșelătoare
Dea înșelătoare și deosebită în ziua scrisă în hârba surdă în județul Tulcea, în urma vântului dela Senat s'a emancipat și am ramâs drapi bucătărească cu Pral, care doborâc cum îl gâli, greșite toate rîntururile.

Dea înșelătoare
Dea înșelătoare și deosebită în ziua scrisă în hârba surdă în județul Tulcea, în urma vântului dela Senat s'a emancipat și am ramâs drapi bucătărească cu Pral, care doborâc cum îl gâli, greșite toate rîntururile.

Dea înșelătoare
Dea înșelătoare și deosebită în ziua scrisă în hârba surdă în județul Tulcea, în urma vântului dela Senat s'a emancipat și am ramâs drapi bucătărească cu Pral, care doborâc cum îl gâli, greșite toate rîntururile.

Dea înșelătoare
Dea înșelătoare și deosebită în ziua scrisă în hârba surdă în județul Tulcea, în urma vântului dela Senat s'a emancipat și am ramâs drapi bucătărească cu Pral, care doborâc cum îl gâli, greșite toate rîntururile.

INFORMAȚIUNI

Atragem atenția d-lor cititorilor că din cauza retragerii monedelor Băncii Generale, suntem nevoiți a nu mai primi decât bani de la Bănci Naționale. Astfel, cu începerea de astăzi, vânzătorii ziarului nostru nu vor mai încasa decât bilete de bani românești.

Toți coreligionarii Evrei sunt cu insistență rugați a lua parte la adunarea generală, Duminică 10 Iulie ora 3 și un sfert după masă, în Templul din Strada Rosetti, spre a lămurii opinia publică, înțelegând asupra faptelor extra ordinare de grave ce cad în sarcina unora din conducătorii Comunității.

Azi, după o pauză de peste zece zile, a putut veni apă de la Cernavodă.

În numărul viitor vom arăta care e starea celor trei instalații de alimentare cu apă a orașului Constanța.

Amăm cu plăcere logodna d-rei Eleonora Oprescu din Nazarecu cu d. Aurel N. Barzan din Constanța.

Felicitările noastre

Cu toate sacrificiile materiale la care bucurăși ne expunem pentru a putea servi cititorilor noștri în mod mai rapid și în Capitală, de foarte multe ori totuși serviciul nostru de informații se prezintă redus și această independent de voința noastră.

Piața telefonului și nu putem obține firul cu București decât maximum de 5-6 ori de lună - iar atunci când în fine l-am obținut, nu putem comunica, din cauza că pe același fir lucrează telegrafii.

Nu știm dacă la mijloc este neglijența sau rea voință - ceea ce știm însă și de ceea ce trebuie să se pătrundă d. diriginte al oficiului Constanța, este faptul că nu putem comunica telefonic nici cu județele vecine: Tulcea și Calliacra și nici măcar cu instituțiile din localitate, de oare ori-câte ceasuri am suna la telefon, d-nii sau d-rele telefoniste nici nu se obosesc să ne răspundă.

Decamdată atât. Ori-ce răbdare are margini.

Amicul nostru d. Leon Donesfeld, care a fost plecat în străinătate, s'a relins în localitate reluându-și ocupațiunile.

Comitetul de acțiune pentru eludarea licenței cu școala comercială în vederea marilor serbări populare ce încep Duminică 10 Iulie c. în grădina publică roagă călduros ca toate doamnele și domnișoarele care vor să dea concursul pentru reșită să se întruacească azi Vineri ora 6 jum. p. m. la liceu

Rovenim stăruitor asupra unei intervenții pe care am mai adresat-o d-lui Prefect al Poliției locale, rugându-l să ia măsură contra unor specii de indivizi, cari pândesc momentele când femeile fac baie pe lângă mări și în special în domul magazinelui „Mercur” pentru ca în momentul să se desbrace și să se aibă de ele, fără ca cel puțin să fie îmbrăcați într-un costum de baie, ceea ce constituie un continen atent la bunele moravuri.

Dintre noile promoții ale genitorilor militare este și d. Mircea R. Lucresianu repartizat regimentului 34 Infanterie din localitate.

D. Sabina Meroșanu, administrator al pișiei Mangalia, a fost numit director al prefecturii județului Calliacra, în locul vacant prin demisia d-lui I. Moșoi.

D. D. St. Alexandrescu, administrator al pișiei Herța, județul Dobroea, a fost mutat la pișa Mangalia, județul Constanța.

MÎȘCAREA PORTULUI
Vase sosite pe ziua de 7 Iulie
„Clie d'Athens” pav. francez din Cospoli. „Chile” pav. italian din Brăila cu cereale, „Borence” pav. italian din Geneva cu diferite mărfuri. „Zanetta” pav. italian din Cospoli cu 8 tone diverse mărfuri. „Tunisier” pav. algerian din Cospoli cu diverse mărfuri precum și un mare număr de 6 Calce turcești și 1 bulgăresc.

Vase plecate pe ziua de 7
„Turisier” pavilion belgian la Galați. „Poseidon” corabie pav. bulgar la Cospoli cu 3 tone cereale.

Oborul Constanța

Cereale sosite și vândute la obor pe ziua de 7 Iulie cor.
3 care orz cu 200 suta kg
11 „ porumb 160
3 „ rapiță 180

Primăria Urbel Barargie
No. 2483, Iulie 25

Nepătându-se ține licitație fixată în ziua de 21 Iulie a. c. în ziua de 25 Iulie 1921. ora 10 a. c. se va ține o nouă licitație de urgență pentru darea în întreprindere a lucrărilor pentru așezarea tuburilor cîșmelelor de apă și a construi rezervorul de distribuție în vederea alimentării cu apă a orașului Bazargie.

Lucrarea nu se va da decât instalatorilor și antreprenorilor care vor prezenta dovada de capacitate în această specialitate.

Tot în aceeași zi și oră se va ține licitație și pentru executarea (manoperă) a unui canal din tuburi de beton, pe distanța de la baia comunală la periferie.

Preș. Comisiunii Interimare, nediscutabil,
Secretar, I. Marinescu

Primăria Medgedia
No. 3314 Iunie 30, 1921

În ziua de 30 Iulie a. c. ora 10 a. m. se va ține licitație publică cu oferte închise în localitatea de urgență pentru vânzarea materialelor din care se compune astăzi construcția localului de baie comunală situată în acest oraș pe Strada Constanței.

No. 3332, Iunie 30
În ziua de 30 Iunie se va ține licitație publică prin oferte închise în cancelaria acestei primării, pentru darea în întreprindere a executării unor reparațiuni necesare la palatul Comunal, ce constau: în desfundarea arștor coșuri ce nu funcționează, tencui, refacerea duplemelelor la o cameră pe o porțiune arsă a tavanului, zidărie, inclusiv apoiul unei camere cu lapie de var.

Președinte, Dălgheanu
Secretar, Dhravoi

Mica Publicitate
Fata SAU FEMEIE pentru casă se caută imediat, se plătește bine. Adresativă la Tipografia Albania. Strada Traian No. 20.

De închiria
Pentru sezon sau doritor eventual și saloa, elegant mobilat în centru.

SE INCHIRIAZA o magazie cu curte împrejmuită pentru atelier sau garaj. Adresa Tipografia Albania.

De închiria un apartament compus din 4 camere, o sală și un coridor, etaj, 4 camere o sală și un coridor la parter, subsol, bucatărie în curte, instalație electrică, apă în curte, pe strada Scarlat Vărnay (fosta Dorobanților) No 23. A se adresa d-lui Cost. N. Sarry, la redacție.

DE VANZARE motor, 75 Hp. în bună stare de funcțiune. Adresa G. I. Rignall, Strada Bolintineanu 27 Local.

SE CAUTA 10-20 fete lucrătoare pentru lustruit și dat ulei A se adresa d-lor Octavian Victor și Nagy, la fabrica „Mărcineanu”, Bulvardul Independenței No. 19 Local. 736-5

COOPERATIVA „Mărășești” strada Basarab No. 10 clădire vândută cu garanție morală și materială cu oferte scrise care se vor depune la biroul Cooperativelor în orice zi. 80-3

MOTOR 65 cai putere, sistem „Rutson” cu motorină, un postament complet, cu două pernechi pietre de moară de 42 joli, un curățător „Enreca” 3 elevatorare și un burat, complete în funcțiune și cunoscută în piața Mangalia și o garnitură de treierat, sistem „Klayton” de 10 cai putere, complet nou. Adresa: com. Ghuvenila, la d. Marin Sorescu.

DE ARENDAT 25-30 ha. loc de grădinarie de zarzavat la Seremet, având irigație naturală din apa Casimcea. Adresa Ilie I. Jitanu strada Mircea 122 Constanța. 733-4

DE INCHIRIAT un loc în suprafață de 1100 m. p. împrejmuit, pe strada Avram Iancu colț cu Mangalia. Adresa Ilie I. Jitanu strada Mircea 122 Constanța. 733-4

NOTACAMION de 4 tone și camioneta de 2 tone pentru transportul mărfurilor se închiriază cu prețuri convenabile. A se adresa la I. A. Rudic strada Cantacuzino 24 Constanța 7344

DE VANZARE un aparat de bere complet și în bună stare, a se adresa la I. Ștefan Ștefan cel Mare 41 718-10

De vânzare un motor de 10 cai putere, cu treierătoare cu preț foarte redus. A se adresa strada Rahovei 14. 699-20

AUTOMOBILIȘTI la S. T. C. Piața Basarab No. A sosit un mare asortiment de Pneumatice Michelin, Goirelli, Godrich Dunlop, N. S. și se vând cu prețuri de relată.

De vânzare un corp compus din 3 camere mari, antreu și bucatărie, loc de 500 m. p. Adresa Strada Maior Găureanu 26 600-10

De închiriat apartamente pentru birouri, deasupra magazinelui „Mercur”, Piața Independenței.

A se adresa la Banca Marbach Blank Constanța. 668

Fabrică de mobile de fer în cu rând se va deschide în Strada General Manu No. 96 un mare atelier de mobile de fer în stil vienez, sub conducerea maestrului Rotaru fost armurier-maistru al Reg. 74 și 78. Lucrători specialiști din Viena 727-3

S'a redeschis vechiul magazin și atelier de croitorie „LA ORAȘUL LONDRA”, Strada Mircea 4-5. C-ța C. HAGIOPOL 704

SE CAUTA un băiat de prăvălie la magazinul „Bazar Englez” V. I. Carp. Strada Carol No. 8. 726-3

PIERZAND buletinul eliberat de biroul populației pe numele Petre Alexandru din Bulvardul Prințesa Maria No. 30 îl declar nul la ora cîine se va găsi. Petre Alexandru. 736-1

BUCĂTĂREASA serioasă pentru restaurant, având o îndelungată practică, caudă loc. Adresa Strada Avram Iancu No. 40. 729-2

DE VANZARE 100.000 Kgr. pale de orz, ovăz și de grâu. Proprietar I. Ferdinand, s-a înălț-Anif, poșta Armăuți, județul Calliacra. 731-2

Ceasornicăria „Șapira” CONȘTANTA — se vinde efitin — CASORNICE

BIJUTERII de tot felul OENȚI de Alpacă și Argint O C H E L A R I

VERIGHETE de logodne CADOURI DE NUNȚI

Fabrică de Ciocolată „REGINA MARIA” R. Căpățână & C. Grigorescu Societate în comandă 42-44, Str. Octavian, 42-44 Bombonăria Palatului

București Calea Victoriei 98 Biroul și Depozitul Strada Matei Millo, 8

Expediază mărfuri în provincie în colete poștale contra ramburs. Adresa pentru corespondență: R. Căpățână & C. Grigorescu Str. Matei Milo 8

Telefon: Fabrică 3048 Bombonăria 82/23, Biroul 24/48

Dr. L. Rosenblatt Bolii Interne, copii, sifilis, injecțiuni intravenoase cu neosalvarsan, cyanur de mercur și iod coloidal 703

Strada Ștefan cel Mare (Mangalia), 51. Cons. 8-9 a m și 4-6 p.m

La stațiunea balneară MANGALIA unde sunt renumite [surse calde și reci] Băi de Pucioasă

S'a redeschis Restaurantul Comercial HOTELUL sub direcțiunea proprietarului TH. BRUSALI

MOBILAT DIN NGU Vizitatorilor bine servit. Prețuri moderate 706

EFITIN A sosit EFITIN A sosit EFITIN
Federația Cooperativelor Sătești
Strada Traian No. 1 (Hralicos)

Un mare transport de manufactură pe care am put-o în desfacere cu prețurile de reclamă:

Șifon lat 2.10 cm. cu lei 40.-	metrul	Pentru cerceaturii
1.90	30.-	
0.92	15.-	
0.80	9.50	

Pieșet cu lei 11 metrul, saten Silberdy cu lei 20 m. Stambă basma Percal culori orientale cu lei 9 m. Stambă dublă lei 10 m. Vichy prima lei 1 m. cu lei 15 m. Doc pentru transparente cu lei 15 m. Gabardine cu lei 20 m.

De asemenea mai avem un mare stoc de Indian prima calitate, stufe de lînă, nasturi de os fini, încălțăminte pentru dame și copii, Bombac Englezesc prima calitate, pânză pentru saltele lată, îmbrăcoape și lopeți de fer cu coade de lemn, toate acestea în desfacere cu prețuri de reclată.

Biroul LUMINA POPORULUI
Constanța, Strada Tudor Vladimirescu 6
Firmă înscrisă la Trib. Constanța

Vinde și cumpără case, terenuri pentru construcții case, hoteluri, cămine și orice branșă comercială. Vin la domiciliu. **Un milion lei cu ipotecă** Plasează bani cu ipotecă rang I, II și III. La ipotecă se dă valoarea cu 30 la sută mai puțin. De arendă moșia Laz-Mahale, de predat 3 hoteluri, de vânzare 3 cămine cu casele lor, o casă chipir Strada R. Calomirescu 3, moșii în Dobrogea și diferite case, de la 40 mil lei la un milion și jumătate. Secția specială de închiriere de case mobilate și nemobilate Direcțiunea M. COTTESCU. 707-15

Traian Constantinescu
fost magistrat Avocat 554
Strada Maior Șumtu 2
Alina-avis de biserică Bulg Constanța

S'a redeschis fabrica de țigle și ornamente
Ion G. Ciurea
— din Cogeașlac —
Prețul țiglei 3 lei și 2,80 buc.
Țigla e presată, încălzită din ciment și nisip, având lungimea 40 cm și lățimea 20 cm. 717

Lână țigae, albă și neagră
marfă bună, fără gunoale,
De vânzare en detail cu — 22 lei Kilogramul —
A se adresa, la magazinul „Orient” Strada Carol 43. 724-6

Pentru orice lucrări Tipografice cereți Tipografia „ALBANIA”

Frații A. F. D. CARACIALI
CONSTANȚA
Str. Carol colț cu Unirii vis-à-vis de Hotel Comercial
MARE DEPOZIT EN GROS

Zahăr tos și Cubic, Cafea, Orez Rangon și Giase, Masline, Ulei de Lemn Albul, Ulei fl. Soarelui, Ulei Răpășă, Macaroane, Orașor, Piden, Biscuiți, Piper negru și roșu, Enibahar, Chimion, Cuișor, Scorțioară, Smoic, Calajcan, Sare de lămâie, Sare amară, Sacș de Hlo, Nucii, Piașă acru, Piașă vâsă, Căna, Sădele de cuiș și de Lixa, Ceai, Rahi, Bombonae, Pastile, Mență, Tămăie, Vanilie, Esență de Oțet, Lămâi, Săpun Marsilia, Greșec și Torceac, Cremă de ghețe, Crema Floa, Stora, Frangile, Căpește, Ștreanguri, Pripoșae, Sticle de Lampă și Medicinale, Pahare, Vindere, Vată, Fitt de Șăpărat și de lampă, Pute de Căndia, Oglăzi, Lumaștri Stearină și Biseriște, Păcișoș, Scrobăială Albă și Abăstră, Cărlige de rufe, Soda Caustică, Hărtie de Ambalaj, Bicarbonat de Soda, Hărtie Albă și Colorată, SPIRIT DENATURAT, Pungi de Hărtie, Tablă neagră 2 l. Șireturi de Ghețe, Oțet Cocos, Lampi No. 5, 8 și 11, Tipirig, Cositor, etc. 610

BIROU TECHNIC
ION PANTELIMONESCU & R. D. COCEA
CONSTANȚA, STRADA CAROL 56

Mașini de cusut și accesorii. Aparatură sanitară. Envelope și camere de biciclete. Ciel, prima calitate, produs italian, Cernăla antracit, produs italian, Robinete de alamă, Tevi de plumb, Lavonae, Cloșete, Becuri, Lișă, Sărmă izolată, Lampi de Birou, Policandre și articole necesare instalației electrice și de apă.

AVIS
Aven onoare a aduce la cunoștința onor. publicului Constanțean că și vizitatorilor pentru sezonul de vară, că cu începerea de Duminică 26 Iunie 1921, am deschis în localul propriu din Strada Bodegă și Restaurant unde se servi Petru Rares No. 4 o Bodegă și Restaurant unde se servi mâncări calde și reci precum și nefăcute FRIPȚURI la gratar și MITITEI SPECIALE

În acest scop am construit un pavilion special cu vederea la mare și port la Veneția. Localul renovat și bine amenajat nu va lăsa nimic de dorit. Pimnița bine asortată cu cele mai spe VINURI din renumitele etale calități de Vinuri — podgorii de Drăgășani, Odobești și Arad

Bucătăria pusă sub conducerea simpaticului și cunoscutului Marin Mihalecu va fi la îndemână la orice oră din zi și noapte.

Cu deosebită stimă
Frații Mihail și Vasile Cotta

De la 15 Iunie a. c. s'a redeschis
Grădina „Gruber”
LA VII

Se servește Onor. publicului BERE zilnic proaspătă Vinuri excelente din pivnițele RHEIN & Co. AZUGA și ȘTIRBEI în sticle înfundate calit. superioară. Bufetul este asortat cu tot felul de mezeluri și delicatose

PREȚURI MODERATE

În fiecare Duminică și Sărbătoare de la ora 3-9 OKCHESTRA FRĂȚILOR BOTTEA Directeaz Onor. public. Repertoriu ales.

Pentru copii s'a amenajat o GRADINA SPORTIVA însoțită cu tot felul de aparatură de gimnastică și distracții etc. etc.

Deschis zilnic până la ora 12 noaptea

L. D. Abramovici & Arnold Birbaum
Agenția Principală a Soc.let. de Asigurări „GENERALA”
Comisari de avizii ai Soc. de Transport „DAGENA”
Magazine de Fierărie, articole tehnice și de menaj
Aparate pentru ingineri, măsurii și greutateți etc.
articole de cauciuc și medicinale
— Olane, Asfalt-Bitum, Carton asfaltat —
CENTRALA, Str. Carol 46
Sucursala: La „Clopota” Strada Ștefan cel Mare 66
460 Telefon 522

Spiro I. Macri
Biroul Central C-ța Piața Inde-ței 2g -- telefon 29/98
Magazin de desfacere la A. P. TRAMUNDANAS & Co.
[vis-a-vis de Cinema Tomis] str. Carol 105
Magazin de desfacere în d-ului V. GURAHIS și FRĂȚII din Bazargie
Magazin de desfacere la Coop. „Cernavoda” din Cernavoda
Sucursala București str. Teilor 24 -- Telefon 29132

FABRICA DE TESĂTORII ȘI FRĂNGERIE MECANICĂ
FABRICA DE SAPUN — FABRICA DE FAIMA
Agent al Soc. de Navig. Ionice PRĂȚII G. IANNOULATOS din Pirou
COLONIALE — CEREALE
Posedată magazine spațioase atât la Constanța cât și la București, primește spre vânzare orice mărfuri în comision
Adresa Telegrafică SPIRO MACRI — Constanța 742

La FRĂȚII VASILIU
Str. Griviței No. 16 — CONSTANTA — Telefon

Coloniale, Fierărie, Sticlărie, Papeterie și Mărunțuri EN GROS
DEPOZIT GENERAL PENTRU DOBROGEA
— x — DE ESENȚA DE OȚET — x —
a distilierii de lemn „Darmănești”
Proprietatea Principelui G. ȘTIRBEY
VĂNZARE NUMAI EN GROS 714

Analize de urină, sânge, alimente, țesături, uleiuri, pielări etc.
L A
Laboratorul de chimie
A L
Farmacistului ION CRISTEA
Str. Valea Albă No. 11
Chimist expert oficial al vamii Constanța 739

Ceasornicăria Merlaub
UNIVERSALA
Strada Carol vis-a-vis de poșta
NOUȚĂȚI la bijuterii fine ceasornice de precizie, argintărie și optice.
Mai efitin ca ori unde 680

„Prevederea”
Societate Anonimă Română de Asigurări
Capital Social 10.000.000
Fonduri de rezervă și reasigurări peste un Million.
Asigură contra riscurilor de incendiu în condițiunile cele mai avantajoase.
Transport Maritim, Fluvial și Terestru inclusiv riscurile de mine
Grinjină, Accidente și Viață în orice combinațiuni, caz de moarte, rente viagere, zestre, asigurări cu scutire de plata primei în caz de precedes a asiguratului etc.

FABRICA DE CLOPOTE
Nicolae Ionescu
din București
Centrala str. Pitagora No. 10
Telefon No. 5436
Suc.: Craiova-R. Vălece și Cluj este în măsură de a servi cu clopote de orice mărime făcute dintr-un bun material special pentru clopote adus din străinătate pentru cari se garantează timp de 50 ani.

Nu contractați pentru clopote, până nu va veți convinge de aceste mărfuri, unice în toată țara. 738

Pentru Dobrogea informațiunile G. M. DENITRIBSCU Str. Vasile Lupu — Constanța

„DEGEA”
Arde cu petrol, Gazolină, Benzină și alcool.
Lumină regulatoare de la 300-1000 lumânări. Mare economie de combustibil, consumă în 20 ore 1 jum. lichid. Cea mai practică pentru localități și grădini.
Pentru orice informații doritorii se vor adresa reprezentanților generali

Gheorghe Ștefău & Albert Herșcovici
Constanța — Str. Unirii 4
Lampa se poate vedea în funcțiune la D-I Gheorghe Ștefău vis-a-vis de Grădina publică în orice seară 702

A SOSTI la „BANCA TRANSILVANIA”
un mare transport de
BOROANE

— IN ZIG-ZAG —
cele mai noi și perfecționate sisteme cu 2 și cu 3 bucați.

Muşamale
de 1 pe 2 metri cu prețuri reduse

Mare asortiment de lămpi, furculițe, cuțite, vase smălțuite, pahare, cești de porțelan, etc. 700

In curând
Pluguri și Cultivatoare